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ATA N°35/2019 DA 25ª SESSÃO LEGISLATIVA, DA 25ª REUNIÃO ORDINÁRIA, DA 
35ª REUNIÃO ANUAL DO 25º PERÍODO LEGISLATIVO DA 7ª LEGISLATURA, 
REALIZADA EM 21 DE SETEMBRO DE 2.020.  
 
Aos vinte uns dias do mês de Setembro do ano de dois mil e vinte, realizou-se na 
sede da Câmara Municipal de Quarto Centenário, sito a Avenida Paraná, nº 1269, a 
25ª Reunião Ordinária da 35ª Reunião Anual, da 25ª Sessão Legislativa, da 7ª 
Legislatura. Sob a Presidência do Senhor Vereador Claudinei Carlis, com a 
presença dos demais Vereadores: Alécio Magão, Claudinei Carlis, Diogo dos 
Santos, Edilson João da Costa, Elizeu de Almeida, Silvio Aparecido Bessani, Valdir 
Alves de Oliveira, Wilson Akio Abe e Yuri Renan de Morais Cardoso Cairos. A 
presente reunião teve início às 20h00min e o término às 21h00min. O senhor 
Presidente solicitou o senhor Vereador Elizeu de Almeida, que efetuasse a leitura 
de um texto bíblico seguido de uma oração. O senhor Presidente submeteu a 
apreciação do soberano plenário em discussão e votação a Ata da sessão 
anterior, e aprovada por unanimidade de votos. O senhor Presidente solicitou o 
senhor Secretário Vereador Elizeu de Almeida, que fizesse a leitura das matérias 
constante para o expediente, sendo, REQUERIMENTO Nº 0003/2020 – AUTORIA 
DOS VEREADORES YURI RENAM DE MORAES CARDOSO CAIROS, WILSON 
AKIO ABE, ELIZEU DE ALMEIDA, DIOGO DOS SANTOS, EDILSON JOÃO DA 
COSTA E SILVIO APARECIDO BESSANI, REQUER DA MESA EXECUTIVA, QUE 
CUMPRIDAS AS FORMALIDADES REGIMENTAIS DEPOIS DE OUVIDO O 
SOBERANO PLENÁRIO, SEJA ENCAMINHADO EXPEDIENTE AO EXMO. SR. 
REINALDO KRACHINSKI, MD. PREFEITO MUNICIPAL, SOLICITANDO AO 
DEPARTAMENTO COMPETENTE QUE ENVIE INFORMAÇÕES A ESTA CASA DE 
LEIS, JUSTIFICANDO O PORQUÊ QUE AS OBRAS DO ASFALTO DA RUA 
FERNÃO DIAS E RESPECTIVAS TRAVESSAS ESTÃO PARADAS.  INDICAÇÃO 
Nº 049/2020 – AUTORIA DO VEREADOR ELIZEU DE ALMEIDA, QUE A 
PRESENTE SUBSCREVE COM RESPALDO NO ARTIGO 140 § 1O INCISO I DO 
REGIMENTO INTERNO DESTA CÂMARA, E SUBMETE AO CRIVO DE VOSSAS 
EXCELÊNCIAS A PRESENTE INDICAÇÃO, PROPOR AO EXMO. SR. REINALDO 
KRACHINSKI, MD. PREFEITO MUNICIPAL, INDICAR AO DEPARTAMENTO 
COMPETENTE DE OBRAS E SERVIÇOS A POSSIBILIDADE DE CONSTRUIR 
UMA COBERTURA PARA SERVIR DE GARAGEM NO POSTO DE SAÚDE ROSA 
GIMENES DE BANDEIRANTES DO OESTE. INDICAÇÃO Nº 050/2020 – AUTORIA 
DO VEREADOR YURI RENAM DE MORAES CARDOSO CAIROS, QUE A 
PRESENTE SUBSCREVE COM RESPALDO NO ARTIGO 140 § 1O INCISO I DO 
REGIMENTO INTERNO DESTA CÂMARA, E SUBMETE AO CRIVO DE VOSSAS 
EXCELÊNCIAS A PRESENTE INDICAÇÃO, PROPOR AO EXMO. SR. REINALDO 
KRACHINSKI, MD. PREFEITO MUNICIPAL, INDICAR AO DEPARTAMENTO 
COMPETENTE DE OBRAS E SERVIÇOS EM PARCERIA JUNTO AO DER - 
DEPARTAMENTO DE ESTRADAS DE RODAGEM DO PARANÁ, A CONSTRUÇÃO 
DE UMA PISTA DE CAMINHADA SOB ÀS MARGENS DA PR-317, INICIANDO DO 
DISTRITO DE BANDEIRANTES DO OESTE ATÉ O DISTRITO JÓIA. O senhor 
Presidente Vereador Claudinei Carlis, concede a palavra aos Vereadores inscritos 
para o GRANDE EXPEDIENTE: Fizeram o uso da Palavra no Expediente, os 
seguintes Vereadores, a saber: O senhor Vereador Yuri Renan de Morais Cardoso 
Cairos cumprimentou o senhor Presidente, os senhores Vereadores e demais 
presentes e funcionários desta casa de lei e a todos que nos acompanham pela 
internet. Falou a respeito do requerimento 003/2020 em contato com nos seis 
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Vereadores, eu, Akio, Elizeu, Edilson, Silvio e Diogo, nos fomos cobrados pelos 
Munícipes principalmente o pessoal da Rua Fernão Dias e respectivas Travessas que 
estão sofrendo com a paralização desta obra e as, então quando não esta chovendo 
é poeira nas casas das famílias e quando esta chovendo, hoje um exemplo ai 
caminhão atolado uma barreira fora do normal à gente houve que a obra estava 
parada porque tinha que a obra estava parada que tinha que compactar a terra 
porque foi cavada de uma forma profunda, choveu e nada aconteceu não nesta chuva 
na chuva anterior, falaram depois que tinham que curar os bueiros passou o tempo 
um mês e nada, agora fiquei sabendo que é alteração dos postes, então tem três 
situações ai e a gente quer saber se realmente o que esta acontecendo na Rua 
Fernão Dias e suas respectivas Travessas, o porquê que esta obra se encontra 
parada. Falou também da sua indicação nº050/2020 de sua autoria propondo ao 
Executivo junto com o DER que faça uma Pista de Caminha entre Bandeirantes até 
Jóia, eu vejo várias cidades que eu ando visitando, vou dar um exemplo Juranda, 
Altamira do Paraná, Campina da Lagoa tem esta estrada para as pessoas caminhar, 
aqui em Quarto Centenário não temos e eu visitei Bandeirantes do Oeste neste final 
de semana e uma moradora de lá deu esta sugestão, então estou fazendo esta 
indicação aqui que é proveniente de uma demanda da população e a maioria de 
minhas indicações e requerimentos é ouvir da população que é o trabalho nosso de 
nos Vereadores, então esta feita a indicação e deixando claro o meu voto na 
indicação 049/2020 do Vereador Elizeu de Almeida muito bem pensado, é o que eu 
tinha para o momento senhor Presidente e volto na explicação pessoal. O senhor 
Vereador Wilson Akio Abe, cumprimentou o senhor Presidente, os senhores 
Vereadores e demais presentes e funcionários desta casa de lei e a todos que nos 
acompanham pela internet. Falou do requerimento nº003/2020 assinado por mim, 
Yuri, Elizeu, Diogo Edilson e Silvio Bessani, é para atender uma reclamação 
generalizada de todas as pessoas ali que estão sendo afetadas por esta construção 
desse asfalto, lógico que é uma melhoria que esta sendo feita ali e esta paralisada há 
muito tempo e os argumentos passados pra eles o porquê da paralisação então já 
não estão convencendo, então nos queremos do Poder Executivo que nos de uma 
explicação convincente para a atual situação, já faço aqui também uma observação 
que estas obras grande aqui no Munícipio sempre tem este defeito de ter paralisação 
e esta ent4errado em alguma fase da execução como aconteceu na escola, como 
aconteceu na pedra irregular que leva até a Vila Rural e gostaria de questionar o 
Executivo o porque disso e porque isto acontece constantemente no nosso Munícipio, 
será que não é falta de planejamento, um dia reclamei aqui nesta casa de lei sobre 
falta de planejamento desta administração e eu fui crucificado pela administração, eu 
acho que o caminho não é este e quando a gente crítica eu acho que se deve 
melhorar para que a gente de uma condições de vida para os nossos Munícipes, esta 
é a nossa obrigação como servidor púbico, e em relação as indicações de hoje  
parabéns ao Elizeu por estar fazendo esta indicação aos servidores que se utilizam 
do pátio e do Posto de Saúde   e ficam ali com seus veículos expostos ao sol todos 
os dias eu acho que a gente   não precisa não só lá do posto de lá e em todos lugares  
a gente ter uma cobertura para que de um pouco mais de proteção aos bens do 
pessoal que se utilizam desse local. E quanto à indicação do vereador Yuri 
parabenizou porque foi muito bem lembrado, eu tenho uma lembrança ruim uma vez 
que eu estava retornando naquele trecho num dia de manhã tinha umas pessoas 
fazendo caminhada e o sol bateu no meu rosto e a gente não consegue ver ali o 
pessoal fazendo caminhada e na parte da tarde é a mesma coisa onde encontra o 
pessoal fazendo caminhada o sol batendo de frente pra quem vai daqui pra lá é um 
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perigo muito grande ate porque nossa rodovia não tem acostamento e serio muito 
necessário ali uma pista de caminhada para dar mais segurança a população, era o 
que tinha pra dizer no mais retorno na explicação pessoal se for necessário. O senhor 
Vereador Silvio Aparecido Bessani, cumprimentou o senhor Presidente, os 
senhores Vereadores e demais presentes e funcionários desta casa de lei e a todos 
que nos acompanham pela internet. Falou a respeito do requerimento nº 003/2020 no 
que estamos à caminhada do nosso trabalho como Vereador fiscal do povo muito 
cobrado, então a situação não é fácil mesmo tudo que começa tipo o asfalto nunca 
me esqueço do Novo Horizonte e Bela Vista do trabalho na eleição passada foi 
trabalhoso também você vê a dificuldade sol muita poeira e que nem Graças a Deus 
chovendo é lama mesmo então é difícil mais eu tenho certeza que o Executivo vai 
tomar as providências porque esta empresa é uma empresa idônea ela não é 
qualquer uma que esta em nosso Munícipio foi ganhado por licitação e se deus quiser 
em breve isso vai ser resolvido só que nos temos que ter uma resposta pra nos 
livrarmos um pouco da cobrança que esta na sociedade e eu concordo muito com 
isso tem que cobrar mesmo estamos aqui nesta casa de lei para sermos cobrados e 
saber explicar a sociedade o que esta acontecendo  mas no momento nos não temos 
explicação  então precisamos de explicação para que nos explicamos a nossa 
população, então e dos cinco Vereadores este requerimento para o nosso Executivo 
o senhor também tem esse poder de nos ajudarmos e eu tenho certeza que isso logo 
vai ser desmembrado o que esta acontecendo nesta nossa empresa ou neste 
trabalho de maturação de oca de lobo e as coisas que estão para acontecer que 
resolva esta nossa obra. E quanto às indicações de nº 049/2020 e nº020/2020 
também têm meu voto favorável. Se for necessário volto na explicação pessoal 
senhor Presidente. O senhor Vereador Edilson João da Costa, cumprimentou o 
senhor Presidente, os senhores Vereadores e demais presentes e funcionários desta 
casa de lei e a todos que nos acompanham pela internet. Falou a respeito do 
requerimento nº003/2020 de autoria dos Vereadores eu, Yuri, Akio, Silvio, Diogo e 
Elizeu, este requerimento na verdade foi feito praticamente pelos moradores da Rua 
Fernão Dias afinal a população resposta para o Executivo que esta reivindicando de 
quando vai se retornado as obras na Rua Fernão Dias que esta a mais de um mês 
parada trazendo transtorno para os moradores, poeira, lama e ninguém da uma 
resposta concreta para passar informação aos moradores, ficam dizendo que tem que 
esperar curar o concreto e a compactação do solo e coisa tal, então a gente pede ao 
senhor Presidente que nem o Silvio falou que o senhor tem acesso mais fácil ao 
Executivo que nos de um parecer à população e também que nos fala a data que vai 
ser retomada as obras na Fernão Dias para aliviar um pouco do sofrimento dos 
moradores da Rua Fernão Dias. E quanto à indicação nº049/2020 de autoria do 
Vereador Yuri e a indicação nº050/2020 de autoria do Vereador Elizeu vendo que são 
indicações de importância para o Município, também tem meu voto favorável, era o 
que tinha para o momento no mais volto na explicação pessoal.  O senhor Vereador 
Elizeu de Almeida, cumprimentou o senhor Presidente, os senhores Vereadores e 
demais presentes e funcionários desta casa de lei e a todos que nos acompanham 
pela internet. Falou que seu voto é favorável ao requerimento e as duas indicações, e 
este requerimento nº003/2020 como todos já falaram é uma cobrança da população 
porque esta obra esta parada já há vários dias, e quanto a minha indicação pedindo 
garagem no Posto de Saúde e em conversa com o Secretário Orlando e falando 
desses três veículos que chegaram novo, e solicitando a ele que fosse um para 
Bandeirantes e falou que esta vendo esta possibilidade e que precisa fazer esta 
coragem porque os carros estão ficando no tempo e vamos aproveitar agora este 
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dinheiro em caixa que a Prefeitura tem que faça agora essa garagem lá que 
realmente precisa. E quanto à indicação do Vereador Yuri é de grande importância 
esta pista de caminhada e até as vezes tiver dificuldades com o DER poderia fazer 
em volta do campo mesmo de Bandeirantes, poderia fazer ali uma pista de 
caminhada para o povo e tirar o povo da rodovia e deixa o povo fazendo caminhada 
em volta do campo que é do Munícipio a gente tira o pessoal da rodovia e um local 
que é da Prefeitura e não depende do DER, depende da força de vontade coragem 
pra fazer que faça esta pista de caminhada que realmente na rodovia é perigoso  do 
jeito que eles fazem lá não tem uma pista um local para caminhar então é muito 
perigoso ali, então que o Executivo possa atender os nosso requerimentos e nossas 
indicações, senhor Presidente é isso que eu tenho para o momento, volto na 
explicação pessoal se for necessário. Dispensaram o uso da Palavra no 
Expediente, o seguinte Vereadores, a saber: Diogo dos Santos, Valdir Alves de 
Oliveira, Alécio Magão e Claudinei Carlis. A fala dos senhores Vereadores segue 
conforme a gravação do áudio arquivado no servidor e publicado no saite Oficial da 
Câmara Municipal. O senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, passou para a 
ORDEM DO DIA: REQUERIMENTO Nº 0003/2020 – AUTORIA DOS VEREADORES 
YURI RENAM DE MORAES CARDOSO CAIROS, WILSON AKIO ABE, ELIZEU DE 
ALMEIDA, DIOGO DOS SANTOS, EDILSON JOÃO DA COSTA E SILVIO 
APARECIDO BESSANI, REQUER DA MESA EXECUTIVA, QUE CUMPRIDAS AS 
FORMALIDADES REGIMENTAIS DEPOIS DE OUVIDO O SOBERANO PLENÁRIO, 
SEJA ENCAMINHADO EXPEDIENTE AO EXMO. SR. REINALDO KRACHINSKI, 
MD. PREFEITO MUNICIPAL, SOLICITANDO AO DEPARTAMENTO COMPETENTE 
QUE ENVIE INFORMAÇÕES A ESTA CASA DE LEIS, JUSTIFICANDO O PORQUÊ 
QUE AS OBRAS DO ASFALTO DA RUA FERNÃO DIAS E RESPECTIVAS 
TRAVESSAS ESTÃO PARADAS.  Colocado em discussão e votação, aprovado por 
unanimidades de votos. INDICAÇÃO Nº 049/2020 – AUTORIA DO VEREADOR 
ELIZEU DE ALMEIDA, QUE A PRESENTE SUBSCREVE COM RESPALDO NO 
ARTIGO 140 § 1O INCISO I DO REGIMENTO INTERNO DESTA CÂMARA, E 
SUBMETE AO CRIVO DE VOSSAS EXCELÊNCIAS A PRESENTE INDICAÇÃO, 
PROPOR AO EXMO. SR. REINALDO KRACHINSKI, MD. PREFEITO MUNICIPAL, 
INDICAR AO DEPARTAMENTO COMPETENTE DE OBRAS E SERVIÇOS A 
POSSIBILIDADE DE CONSTRUIR UMA COBERTURA PARA SERVIR DE 
GARAGEM NO POSTO DE SAÚDE ROSA GIMENES DE BANDEIRANTES DO 
OESTE. Colocado em discussão e votação, aprovado por unanimidades de votos. 
INDICAÇÃO Nº 050/2020 – AUTORIA DO VEREADOR YURI RENAM DE MORAES 
CARDOSO CAIROS, QUE A PRESENTE SUBSCREVE COM RESPALDO NO 
ARTIGO 140 § 1O INCISO I DO REGIMENTO INTERNO DESTA CÂMARA, E 
SUBMETE AO CRIVO DE VOSSAS EXCELÊNCIAS A PRESENTE INDICAÇÃO, 
PROPOR AO EXMO. SR. REINALDO KRACHINSKI, MD. PREFEITO MUNICIPAL, 
INDICAR AO DEPARTAMENTO COMPETENTE DE OBRAS E SERVIÇOS EM 
PARCERIA JUNTO AO DER - DEPARTAMENTO DE ESTRADAS DE RODAGEM 
DO PARANÁ, A CONSTRUÇÃO DE UMA PISTA DE CAMINHADA SOB ÀS 
MARGENS DA PR-317, INICIANDO DO DISTRITO DE BANDEIRANTES DO 
OESTE ATÉ O DISTRITO JÓIA.  Colocado em discussão e votação, aprovado por 
unanimidades de votos. O senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, concede 
a palavra aos Vereadores inscritos para a EXPLICAÇÃO PESSOAL: Fizeram o 
uso da Palavra no Expediente, os seguintes Vereadores, a saber: O Vereador 
Elizeu de Almeida, falou que retornou na explicação pessoal apenas para 
esclarecimento a população sobre boatos e conversas a meu respeito, ultimamente 
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várias pessoas questionando me perguntando falando a respeito do meu apoio ao pré 
candidato a Prefeito, dizendo que molharam a minha mão que deram trinta mil, 
quarenta e cinquenta mil e aqui nos temos quatro pré candidatos hoje aqui na 
Câmara e a minha conta bancária eu apresento para qualquer um que quiser 
depositar na minha conta esta livre tá pode depositar qualquer um eu aceito sé que 
eu não peguei dinheiro de vocês senhores e todos sabem disso e até porque eu não 
tenho preço eu não vendo meu trabalho eu tenho dignidade e respeito então ninguém 
me deu dinheiro para mim apoiar e aos senhores que as vezes andam falando na 
Rua, pessoas que não tem o que falar, língua solta, fuxiqueiro e mentirosos que sai 
em reuniões falando meu nome, então é tipo de calúnia e é feito, até então porque o 
candidato que resolvi apoiar não precisa de comprar nenhum político por um apoio  
porque tem dignidade e caráter, as vezes alguém precisa comprar, mais esse que eu 
escolhi tenho certeza não precisa e não me ofereceu e se me oferece eu ia pegar 
porque de qualquer forma eu ia apoiar e dinheiro quem não precisa de dinheiro deixo 
a minha com em aberto pra quem quiser depositar dinheiro eu aceito eu não sou 
besta, mais não peguei para apoiar ninguém e não me vendi eu nunca me vendi e os 
senhores sabe do meu trabalho nesta casa de leis claro que no decorrer deste dois 
mandato as vezes acontece erros não somo cem por cento perfeito como tivemos o 
erro do décimo terceiro errei e devo assumir meus erros, mais nunca me vendi nem 
pra Prefeito e nem pra ninguém no nosso Munícipio porque tenho caráter e tenho 
vergonha na minha cara, e outros falaram da minha amizade com o meu irmão 
Luizão, falaram que foi o calor da política que nos voltamos a conversar, claro que foi 
no período eleitoral  mais eu estava esperando isto a seis anos, a seis anos todos os 
dias de dois anos pra cá eu tenho dobrado os meus joelhos na beira da minha cama 
e pedido a Deus que me desse esta oportunidade de voltar ter meu irmão na minha 
casa e foi neste momento que aconteceu foi no calor da política mais não é só por 
causa da política eu acredito que a resposta das minhas orações pedindo a Deus 
para que isso acontecesse, por isso quando ele chegou na minha casa eu falei que a 
partir de hoje eu não sou mais pré candidato a nada eu vou abraçá-lo e vou apoia-lo e 
outra coisa que quero falar  que a tempos atrás eu falei sobre casa populares eu falei 
assim  que daqui pro final do ano vão vir falar de casa populares eu vi o jornal esta 
semana falando que vai fazer cento cinco casa popular estão lutando de novo a cada 
dois anos fala desta bendita casa enganam o nosso povo, para com isso, chega, a 
minha amizade com meu irão é calor da polícia é estas casa popular é só em ano 
político e as regularizações dos lotes e a dois anos atrás no calor da política o 
Deputado vamos conseguir e até agora nada  será que o povo é besta, antes de 
acontecer eu falei pro Akio que daqui um tempo vai vir uma matéria falando desta 
casas populares tai matéria já chegou, semana passada foram fazer um limpeza na 
Jóia e falaram que quarta feira vai vir um recape asfáltico e já passou quarta feira e 
também não fez , o Vereador Akio falou da paralização da escola que vergonha gente 
emenda do meu Deputado e as vezes as pessoas cobram , Elizeu o que vocês 
fizeram  com o dinheiro da escola, Vereador não tem poder pra nada, o Vereador 
consegue as emendas e traz para o Executivo  porque quem conclui a obra é o 
Executivo que tem que ter a  responsabilidade e tem que ter pessoas de caráter, têm 
que ter pessoas honestas que façam e constrói as obras para o povo, porque o povo 
precisa de honestidade o povo esta cansado de política suja, precisamos de 
mudança, precisamos de honestidade no poder público, não só na esfera municipal e 
sim como na estadual e federal, e quem tem o poder de decidir é o povo e o povo não 
pode se vender por obras fajutas, obras de ultima hora, então deixo aqui o meu 
esclarecimento, não me vendi pra ninguém e não me vendo pra político nenhum, meu 
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muito obrigado senhor Presidente. O Vereador Diogo dos Santos, cumprimentou o 
senhor Presidente, os senhores Vereadores, registrou a presença do Ricardo, 
Macarrão, Guilherme e Tato e demais presentes e funcionários desta casa de lei e a 
todos que nos acompanham pela internet. Falou ao senhor Vereador Elizeu é um 
pouco até complicado depois de suas palavras pegar aqui pra estar falando umas 
palavras honesta a gente conhece seu caráter e seu perfil e acredito em tudo isso 
que você falou tá ainda mais referente ao apoio ao seu irmão família, uma coisa que 
situação que Graças a Deus  a gente sempre valoriza e uma semana atrás de 
acontecer esta reconciliação com o seu irmão que tanto você pediu e tanto que a 
gente conversou referente a isso cheguei em você e falei Elizeu o melhor caminho é 
estar junto com seu irmão que é família e nuca é tarde para isso, então deixo aqui 
meus parabéns ao contrario de muita gente que crítica, que criticar é muito mais fácil 
do que elogiar pra certas pessoas, eu graças a Deus quando vejo certas pessoas 
conquistando certas situações   ou alguma maneira que seja  eu tenho o prazer de 
chegar e dizer meu parabéns, então meus parabéns a decisão de estar apoiando seu 
irmão e de estar junto com seu irmão, apoiando não desculpa se não daqui a pouco 
vão, de estar reconciliando com seu irmão Luizão da Jóia, então meus parabéns. E 
quanto à questão do requerimento eu dispensei a palavra porque ia se tornar um 
pouco repetitivo mais de grande importância e esta questão do transtorno que esta 
tendo infelizmente ela é necessária, porém é igual os outros Vereadores colocaram 
aqui que estavam defendendo este requerimento precisa de uma justificação, 
justificativa aplausível para realmente saber de que maneira a gente vai estar 
passando, a gente sabe aqui que foi colocado por palavras seria bom se estivesse 
escrito para a gente ter um peso maior para chegar esta aqui esta é a justificativa da 
administração, porque quantos vezes conversei com o Prefeito Senhor Reinaldo 
Krachinski os demais Vereadores sabem da vontade dele trabalho de dele de realizar 
estes asfaltos    tanto na Fernão Dias e como nas travessas e nas demais que tem 
necessidade, e o sonho maior dele é terminar esta administração dele e a gestão dele 
no Município não cem por cento e sim noventa nove por cento asfaltado, então 
acredito que  através do Reinaldo Krachinski isso vai ser fácil o Prefeito junto com a 
administração poder mandar uma justificativa para esta  casa de lei o mais rápido 
possível e se possível este requerimento que com certeza  já chegou por via celular 
que chega o mais rápido possível até no gabinete do Prefeito  para que ele possa 
junto com administração trazendo uma resposta para todos ali que pertence e não só 
ali que pertence na Rua Fernão Dias e nas Travessas mais aqueles que também 
necessitam, tempo de poeira esta poeira vai longe, amis então deixo aqui ne a gente 
pedindo este requerimento junto com os demais Vereadores que o mais rápido 
possível a gente consiga realmente poder entender o que esta acontecendo, então 
deixo todo o meu apoio ao Prefeito Reinaldo Krachinski que ele resolva o mais rápido 
possível este sonho que ele tem juntamente com demais Vereadores aquele que 
estão praticamente a oito anos e  aqueles que estão a quatro anos que vem 
defendendo este trabalho junto com ele, então esta aqui um requerimento cobrando  
e verbalmente foi falado varias vezes mais que vem uma justificativa aplausível para 
isso, e quanto a  indicação do Vereador Elizeu também deixo aqui meus parabéns 
pela sua indicação tem necessidade, então tem que ser feita, e a indicação do 
Vereador Yuri também é uma indicação que chama a atenção porque realmente 
várias pessoas de Bandeirantes e Jóia fazem caminhada ali as margens da PR   e 
tem aqueles que vem da Jóia andando para Bandeirantes que a gente encontra 
bastante também, e que o Prefeito e administração possa de alguma maneira esta 
sarnindo isto, nos temos lá ne Valdir  se não me engano  conquista tua da academia 
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então ficou bacana bonito lá então poderia em volta uma maneira que possa trazer a 
tranquilidade e a segurança, era o que tinha de momento senhores Vereadores que 
estão presente nesta casa de leis, obrigado, boa noite e boa semana a todos. O 
Vereador Wilson Akio Abe, falou que retornou na explicação pessoal para dizer aqui 
que eu entendo o sentimento do Vereador Elizeu da Jóia é difícil à gente escutar 
tanta calúnia que esta acontecendo agora neste momento neste período e também 
quero parabenizar pelo gesto da reconciliação com seu irmão, eu tive ali presente e o 
período que nos vivemos foi só um gatilho, mais que bom que isso aconteceu 
independente do período que esta acontecendo é quando eu vi sua filha  de cinco 
ano pular nos braços do Luizão todo momento que eu lembro daquela sena eu me 
arrepio uma criança inocente  gritando você veio tio, você veio eu não consigo 
segurar as lágrimas um momento de uma criança que viveu um momento nobre de 
um gesto que requereu muita coragem  tanto da sua parte e tanto do seu irmão 
parabéns a vocês dois e que esta reconciliação ela dure para sempre e muito mais 
forte do que era antes, me desculpe todos vocês pela minha emoção mais é que eu 
presencie aquele momento  daquela criança inocente nos braços do tio um desejo de 
tanto anos realizado naquele momento, quero dizer também  e deixar uma 
reclamação ao Executivo em relação a Avenida Bandeirantes, que foi cavada para 
colocar a tubulação e sempre esta afundando eu acho que não precisa a população  
esta reclamando para que a Prefeitura vai lá e de uma melhorada naquele buraco, 
nos temos ai servidores para fazer este trabalho e o que  esta faltando é um pouco 
mais de dedicação um pouco mais de capricho é uma coisa que leva ai de repente 
meio dia de serviço junta as pedras que correu de um lado para o outro e coloca de 
volta naquele buraco que esta formando uma testa ai que pode causar um acidente 
eu acho que não a necessidade  de estar ai aguardo o povo  xingar nas redes sociais 
e uma providência tão simples mais a gente vê e que parece que sempre tem que 
plantar dificuldade pra depois vender a facilidade eu tenho dito isto sempre e nos 
precisamos de estar atento a esta situação, nos temos ali que foi feito o desvio e foi 
reclamado que várias vezes foi feito o desvio para Avenida Paraná tem buraco ali 
meu Deus do Céu daqui uns dias cai até uma bicicleta dentro, porque que não da 
para tomar providencias tão simples nestes locais que quando começou o buraco era 
tão pequeno e agora esta enorme e vai esperar ficar de que tamanho  e depois ir lá 
concertar e tomar alguma providencia, essa é a minha reclamação que tinha para 
hoje  senhor Presidente e no mais eu desejo uma boa semana a todos. O Vereador 
Valdir Alves de Oliveira, cumprimentou o senhor Presidente, os senhores 
Vereadores e demais presentes e funcionários desta casa de lei e a todos que nos 
acompanham pela internet. Falou que realmente as indicações são muito boas e 
acompanho sempre estou passando duas vezes por dia passando ali pelo asfalto e a 
gente vê a necessidade mesmo de fazer esta pista de caminhada então é muito 
importante e muito bem lembrada à indicação do Vereador Yuri. Falou que voltou aqui 
que hoje esta não só defendendo a administração porque sempre como já falou que a 
administração sempre tem demorado nestas obras mais sempre foi no mandato 
inteiro, agora não vejo o porquê o Vereador Elizeu achou até interessante que o povo 
não é bobo, mais porque que a três meses atrás você defendia administração, o 
Vereador Elizeu perguntou quem que era o Secretário senhor Vereador, e o 
Vereador Valdir disse que esta falando da administração, e o Vereador Elizeu 
perguntou o Secretário e da aonde a parti do momento que o Secretário, e o senhor 
Presidente pediu questão de ordem por favor senhores Vereadores a palavra esta 
com o Vereador Valdir Alves de Oliveira  e se conceder a palavra com certeza o 
Vereador Elizeu pode  falar, então é porque os ex secretário é seu amigo e esse não 
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é, então o posso esta vendo também que é período eleitoral e ai administração é  três 
anos e meio e defendia a administração o tempo todo, então agora sessenta dias 
antes da eleição ai a administração não vale nada mais esta tudo errado então só não 
concordo com as palavras que você disse senhor Vereador e é só isso, e boa noite a 
todos e tenham uma boa semana. O vereador Silvio Aparecido Bessani, falou que 
veio dizer uma palavra senhor Presidente bonita parabéns Elizeu por ter reconciliado 
com o teu irmão, família em primeiro lugar na minha vida e na vida de todos e dizer a 
vocês Vereadores de coração a seis meses atrás perdemos um Vereador num 
acidente no trecho ali indo para Nova Aurora eu peço a todos os agricultores que com 
fé em Deus a chuva abençoada chegou  nos começamos o plantio e que todos tem 
mais funcionários e menos patrão para que os patrões usem o batedouros, bate seus 
tratores, seu maquinários porque esta PR infelizmente não tem acostamento e não 
tem segurança nenhuma e todo dia você vê dizer o quanto se foram da nossa terra, 
entenderam, então peço de coração como amigo a todos se nos todos os Vereadores 
se pudermos conversarmos com os agricultores e que primeiramente Deus e que se 
cuidem e cuidem de todo mundo, porque tanto do maquinário e como as pessoas que 
nunca sabe como é ter um trator e nem uma plantadeira e nossos asfaltos são muitos 
estreitos  e esta ai o perigo para todos, meu muito obrigado e boa noite. O Vereador 
Edilson João da Costa, falou ao senhor Presidente em relação ao mimimi na 
verdade agora falando mal do outro isso já ouvi também falam mal de mim também, 
só que não adianta a gente vir na Câmara pra ficar brigando um com outro em 
relação à administração porque todos sabem o que a administração faz no decores 
desses quatro anos que vai pra oito anos na verdade, são obras começadas que as 
vezes não finalizada, obras começadas e finalizadas inadequada e ninguém fiscaliza 
né, assim no sentido Engenheiro, então na verdade é uma administração 
desenfreada que não faz nada de forma correta isto não assusta mais ninguém né, 
infelizmente é dessa forma que funciona, e aos Vereadores e candidatos no exercício 
do mandato eu creio que casa um fez nesta administração o povo esta vendo então a 
gente não precisa vir aqui brigar, tem que vir aqui para defender os interesses da 
população que é os nossos patrões que pagam o nosso salário, a gente não 
precisamos de Vereador filosofo na Câmara, nos precisamos de Vereadores honestos 
com caráter que realmente trabalha que que faz jus só seu salario que é pago pelo 
nosso povoe só isso que eu tenho para dizer, obrigado a todos e boa noite a todos. O 
Vereador Yuri Renan de Morais Cardoso Cairos, falou que voltou na explicação 
pessoal primeiramente para agradecer a presença de todos do Macarrão Erivaldo, do 
Reginaldo, do Guilherme em especial do Ricardo que a tempo eu particularmente 
esperava a sua visita aqui na Câmara Ricardo para você ver como funciona os 
trabalhos dos Vereadores, nos procuramos fazer a nossa parte e fiscalizar e cobrar 
para o Poder Executivo dar andamento nas obras e executar os serviços, eu sei que 
também tem uma obra parada no Colégio Estadual, proveniente de uma verba que 
veio de cem mil reais salvo engano do ex Deputado Federal Alfredo Kaefer na qual 
era uma verba especifica para a saúde não poderia ter destino a não ser gastar na 
saúde e em acordo a sua pessoa e assessor do deputado e a APMI, APMF desculpa, 
o senhor Reinaldo abriu este leque para que viesse este cem mil para a saúde e com 
a contra partida ele faria a obra na escola, este cem mil reais veio para câmara nos 
aprovamos a inclusão do cem mil no orçamento que não estava previsto, o senhor 
Presidente pediu questão de ordem senhor Ricardo não pode interferir na fala 
do Vereador, então nos aprovamos cem mil reais na inclusão, cento e trinta e seis, 
os senhor Presidente disse novamente ao senhor Ricardo que não pode 
interferir na fala do Vereador, me desculpa é questão de ordem e regras da 
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Câmara e Lei, então nos aprovamos cento e trinta seis mil reis que não estava 
previsto na inclusão do orçamento municipal par ser investido na saúde e nem um 
momento este cento e trinta seis mil reais, eu vi falando o este cento trinta seis mil  
esta sendo libera do para a saúde porém você pode gastar e fazer obra na escola, e 
isso não existe, isso é ilegal, mais eu falei isso para você pessoalmente, você não sei 
se entendeu ou fingiu que não entendeu, mais a realidade é esta. Falou também que 
além da obra da escola, a obra do CEMEI recebi uma informação aqui agora que 
também esta parada inclusive fui fiscalizar esta obra do CEMEI mandei as fotos para 
o Engenheiro na época que fui fiscalizar e depois veio a pandemia e paralisou tudo, 
mais foi uma obra que até o momento é como a gente costuma a dizer porca, mal 
feita quem quiser tem meu numero e pode me perguntar que eu mando as fotos. 
Também agradeceu a Major Melo que é o Secretário Executivo da Defesa Civil do 
Paraná que liberou aqui para Quarto Centenário cento e trinta sexta básicas, mil 
duzentos listro de álcool setenta, duas mil máscaras de TNT e quinhentas máscaras 
de tecido, este foi um pedido meu e do Vereador Akio Abe e tivemos uma certa 
dificuldade, mais depois eu fui a Curitiba e conversei pessoalmente com o Major e ele 
liberou mediante uma instituição que tenha CNPJ, então veio mediante ao Projeto 
Cidadão do Futuro, amanhã vai aconteceu uma reunião entre o Cristão Solidário, 
Cras, Assistência Social e o Projeto Cidadão do Futuro para ver quais as famílias vão 
ser beneficias com este itens, é o que tinha para o momento senhor Presidente e 
desejou a todos uma excelente semana e que deus nos abençoe. O Vereador 
Claudinei Carlis, falou que veio na explicação pessoal para parabenizar pelo 
requerimento dos senhores Vereadores no qual as informações vindo diretamente do 
Executivo ao Legislativo será de boa uma coisa para poder explicar para o povo e 
quando vier estas informações também que nos mande  também o projeto que foi 
feito o croqui do projeto que foi feito e que foi pedido tudo certinho e o prazo que tem 
da empresa para poder começar a obra e terminar porque isso tudo tem prazos, se a 
empresa tem cento e vinte dias e se tem cento oitenta dias isto dai deve testar tudo 
dentro do cronograma porque sempre que a gente via fazer uma obra tem início e fim 
né  e se esta empresa estiver atrasada que chame o pessoal dessa empresa aqui e 
que chamam atenção deles porque o povo não pode ficar nesta poeira e neste barro 
igual esta agora caminhão atolando ali e quando não é caminhão atolando é poeira, 
então eu acredito que o povo e nos como representante do povo temos sim que 
cobrar para que as coisa andem, mais eu também venho aqui deixar o meu apoio 
também ao Prefeito Reinaldo Krachinski que disse que quando saísse da gestão dele 
queria deixar Quarto Centenário com quase cem por cento todo asfaltado e peço a 
Deus e com a forças de todos os Vereadores  que voltou o projeto do FINISS e que 
tem votado os projetos que vem de emenda dos deputados e que acabe este 
mandado nosso com Quarto Centenário todo asfaltado sim porque faltam poucas 
coisas, porque uma das coisas que a gente quer  é ter o nome marcado, marcado 
com mais coisas boas do que as ruins, porque errar a gente erra igual o Vereador 
Elizeu disse a questão do décimo terceiro que foi um erro nosso a gente assume e 
sempre assumi isto dai e outros vereadores também assumiu, mais que também 
estejam coisas boas, igual a nossa escola municipal que esteja concluída, igual o 
barracão industrial que vai fazer e que conclua também e se nação concluir que fique 
para o próximo Prefeito concluir, a reforma do ginásio de esporte foi anunciada, que 
se faça e que comesse e se não der tempo de terminar que o outro Prefeito conclua, 
o asfalto em frente o Posto de saúde que seja feito, em volta do Posto América que 
seja feito, em Bandeirantes do Oeste que cubram todas aquelas pedras com 
CEBEUK igual esta no pacote de obras e na Jóia que também faça o asfalto lá 
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CEBEUK, então que façam estas coisas e se o Reinaldo não consegui que pelo 
menos possa de acabar de fazer isto dai, e deixar o nosso povo com asfalto em frente 
de e com a vida mais fácil né. E quanto indicação do Vereador Elizeu de Almeida 
parabéns senhor Vereador construir esta cobertura, inclusive eu estava falando com o 
secretário da saúde o Orlando, tem uma sobra de emenda lá se fizer o projeto tem 
como fazer isso lá sim em Bandeirantes do Oeste. E quanto a indicação do Vereador 
Yuri Renan de Morais Cardoso Cairos  também tem meu voto favorável e são coisas 
que vem enaltecer o nosso Munícipio. Falou também que queria de deixar registrado 
aqui como o Vereador Edilson João da Costa disse que as obras que foram 
concluídas no nosso munícipio e que o Engenheiro deu como concluída e não esta 
concluída, eu peço aqui né que o nosso Engenheiro hoje que é o Carlos Cesar Paini 
que venha aqui para nos darmos explicação porque isto é uma coisa muito séria se 
esta fazendo obras e esta sendo paga com dinheiro público e que não esta sendo 
terminada isso dai da até cadeia então a pessoa que assinou esta ordem e assinou 
esta obra tem que responsabilizar por isso  então tem meu apoio senhor Vereador e a 
obra que tiver sem a conclusão e que foi recebida ele tem que vir e dar explicação 
para nos aqui nesta casa de leis né, e o que tinha para o momento era só isso, 
agradeceu a presença de todos aqui nesta noite e agradeceu presença de todos que 
estão nos ouvindo pela internet e que deus abençoe a todos. Dispensaram o uso da 
Palavra no Expediente, o seguinte Vereadores, a saber: Alécio Magão. A fala dos 
senhores Vereadores segue conforme a gravação do áudio arquivado no servidor e 
publicado no saite Oficial da Câmara Municipal. Não havendo mais nada a ser 
tratado o Senhor Presidente Claudinei Carlis declara encerrada a presente reunião, 
em seguida solicita a lavratura da presente ata que será levada à apreciação do 
Soberano Plenário.  
 
 
Edifício da Câmara Municipal de Quarto Centenário, Estado do Paraná, em 21 de 
Setembro 2020. 
 
 
 
 
         CLAUDINEI CARLIS                                                                                  ELIZEU DE ALMEIDA               

PRESIDENTE                                                                            SECRETARIO  


